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الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
لایة تمنراستوزارة التربیة الوطنیة                                                                                   مــــدیریة التربیة بو

2016/2017: المــوسم الدراسي 29ثانویات تمنراست المقاطعة 
الثالثة ریاضیات  : ـة امتــــــــــــحان الثلاثي الثاني                                                                           الشعبــــــــــــ

ساعات4:     المـــــــــــــــــــــدة اختبار في مادة الریاضیات                                  
:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین 

الموضوع الأول
) : نقاط 4( التمرین الأول

:      المعادلة ℤنعتبر في المجموعة المعادلة   1.............365  yx

أثبت انھ إذا كانت الثنائیة   )1 yx; حل للمعادلة 1  3مضاعف للعدد فإن
استنتج حلا خاصا للمعادلة   )2 1 ثم حل فيℤ المعادلة 1

)استنتج  حلول الجملة )3 )      : 
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4(a وb 0001عددان طبیعیان حیث  ثم a و3في النظام ذو الأساس 0b 5في النظام ذو الاساس.
حتى تكون الثنائیة و عین   ba حلا للمعادلة ; 1 ثم أكتب العددانa وb في النظام العشري.

) :نقاط 4(التمرین الثاني 

الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  kjiO نعتبر النقط ;;;   3;1;2,5;3;1;4;
2
1;2 






  ABC و

 3;2;2 D   2;1;1,1;1;1  EF و المستقیم  معرف بالتمثیل الوسیطي التالي
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ABCبین أن النقط  -أ)1 تعین مستویا ;; ABC.

تحقق أن الشعاع  -ب 1;2;2 n ناظیمي للمستوي ABC ثم عین معادلة دیكارتیة لھ.

أحد أشعة توجیھ المستقیم uأوجد  -أ)2  و إحداثیات نقطة منھ.
لتكن -ب zyxM نقطة من المستقیم ;;   2أوجدEM بدلالةt

و المستقیم Eثم استنتج المسافة بین النقطة 2EMأوجد أصغر قیمة -ج .
على المستقیم Eالمسقط العمودي للنقطة Hاستنتج إحداثیات -د 
أكتب معاجلة سطح الكرة -و S التي مركزھاE و یمس المستقیم 

و أحسب مساحتھ Aقائم في  ABCبین أن المثلث-أ)3
.ABCDأحسب حجم رباعي الوجوه -ب
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) نقاط5(التمرین الثالث 

ركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس مالمستوي ال vuO ;;

: المعادلة  ℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة   04cos4: 2   zzEحیث  ;0.
بدون حل للمعادلة )1 E أثبت أنھ إذا كان حل للمعادلة E فإن ھو كذالك حلا لھا.
:  نضع )2 sin2cos21 iz   و sin2cos22 iz    .

12تحقق أن     -أ , zz ھما حلي المعادلة E.

12أكتب -ب , zzو
2
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z

z على الشكل الأسي.

21حیث Oمثلث قائم في 21MOMالتي من أجلھا یكون   استنتج قیمة   -ج MوM نقط من المستوي لواحقھا
12على الترتیب  , zz.

عین  -د  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz لما تمسحℝ 32حیث  iez

نعتبر )3 

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 و النقطABC 12لواحقھا على الترتیب ,, , zz 2و

3تحقق أن    ال-أ
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و استنتج طبیعة المثلثABC.

عین مركز  و نصف قطر الدائرة -ب 1 المحیطة بالمثلثABC.
في المستوي الذي یرفق بكل نقطة 1Sنعتبر التحویل النقطي )4 zM النقطة '' zM3حیث'  izz.

.و عناصره الممیزة 1Sعین طبیعة التحویل -أ
عین -ب ' صورة الدائرة 1 تحقق أن  جزء من '.

)  :نقاط 7( التمرین الرابع 
الدالة العددیة المعرفة على  gلتكن :الجزء الأول ;0 بــ  :      1
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.gأدرس تغیرات الدالة)1
من xاستنتج أنھ من أجل كل )2 ;0 :  0xg

:     بــ ℝالمعرفة على xالدالة العددیة للمتغیر الحقیقي fلتكن: الجزء الثاني 
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 fCالمنحني الممثل للدالةf في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j
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ثم استنتج    xf
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أحسب -ب xf
x 
lim و فسر النتیجة ھندسیا.

.0مستمرة عند fبین ان )2
.ثم فسر النتیجتین ھندسیا 0و على یسار 0الدالة على  یمین fأدرس قابلیة اشتقاق )3

بین أن )4     
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.fثم شكل جدول تغیرات 

2بین أن المستقیم ذا المعادلة  )5 xy  مقارب للمنحني fC بجوار ثم  أنشئ المنحني fC

انتھى الموضوع الأول
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الموضوع الثاني

) :نقاط 4( التمرین الأول

48113فإن العدد  nبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي)1 3  nn 3یقبل القسمة علىn

1693فإن العدد  nطبیعيأنھ من أجل كل عدد بین )2 2  nn عدد طبیعي غیر معدوم
: 2أكبر من أو یساوي nبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي)3   3;483;113 3  nPGCDnnnPGCD

التي یكون من أجلھا العدد nثم أستنتج مجموعة الأعداد الطبیعیة 48عین مجموعة القواسم الطبیعیة للعدد )4
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113 3




n

nnطبیعیا

) :نقاط 4(التمرین الثاني 

الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  kjiO )نعتبر  المجموعة ;;; )النقط ( ; ; حیث (
054222  yzyx.

بین أن )1 S سطح كرة  یطلب تعیین مركزه و نصف قطره.
نعتبر المستوي )2 Q  0222المعرف بالمعادلة  zyx.

حدد الوضع النسبي للمستوي -أ Q و سطح كرة S.
بین أن نقط تقاطع المستوي -ب Q و السطح الكرة S ھو دائرة یطلب تحدد مركزھا و نصف قطرھا.

نعتبر المستوي )3 mP المعرف بالمعادلة  021212  mmzymmx حیثm عدد حقیقي.

لیكن -أ  المستقیم الذي یشمل النقطة 0;1;0 A و شعاع توجیھھ 2;0;1 u. بین أن المستقیم  محتوى
في المستوي  mP.

التي یكون من أجلھا المستوي mحدد الأعداد الحقیقیة  -ب mP مماسا للسطح الكرة S.

التي یكون من أجلھا المستوي mحدد الأعداد الحقیقیة  -ج mP  عمودي على المستوي Q.

:) نقاط5(التمرین الثالث 

0124: المعادلة  ℂحل في مجوعة الاعداد المركبة)1 2  zz
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المستوي الركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس نعتبر في )3 vuO ;;
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ABالنقطتان  322ذات اللاحقتان ; iz A   322و izB  على الترتیب  وC صورة النقطة

B بالدورانR الذي مركزه النقطةA و زاویتھ
3


Cلاحقة النقطة Czعین-أ

متقایس الأضلاع CABبین أن المثلث -ب

)  :نقاط 7( التمرین الرابع 

: الجزء الأول

:بما یلي ℝالمعرفة على gنعتبر الدالة  1  xexg x

﴾ أحسب 1 xg .gثم أستنتج اتجاه تغیر الدالةℝمن xلكل'

ℝمن xمن أجل  كل﴾ بین أن2  0xg  ) لاحظ أن  00 g (ثم أستنتج أن من أجل  كلx منℝ:1 xe x

: الجزء الثاني

: بـ ℝوالمعرفة على xللمتغیر الحقیقيfنعتبر الدالة  
xex

x
xf 


و لیكن  fC تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس , ,O i j
 .

ℝ∗ :من xبین أنھ من أجل   كل)1 
xxe

xf 11
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
 استنتج    ثم xf

x 
lim و xf

x 
limن بیانیا االنتیجتاَفسرم.

ℝ     :من xكلبین أنھ من أجل )2   
 2
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 استنتج اتجاه تغیرf ثم شكل جدول تغیرات الدالةf.

أكتب معادلة المماس للمنحنى )3 fC في النقطةOمبدأ المعلم.

ℝمن xتحقق أنھ من  أجل كل)4   
  1


xg

xxg
xfx  ثم أستنتج الوضع النسبي للمنحنى fC والمستقیم 

xyالذي معادلتھ  .
أنشئ )5   وC f.

الثانيانتھى الموضوع 
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التصحیح المفصل
الموضوع الأول

) : نقاط 4( التمرین الأول
ت انھ إذا كانت الثنائیة   اثبإ)1 yx; حل للمعادلة 1  3مضاعف للعدد فإن

365  yx یكافئ 135  yx 35بما ان العددان 3مضاعف للعدد xالعدد سأولیان فیما بینھما فحسب نظریة غوو

خاصا للمعادلة   حلالج ااستنت)2 1 لدینا    11615  نجد 3بالضرب في    33635  و منھ 3;3 

خاص للمعادلة حل 

المعادلة ℤحل في  1 مما سبق نجد
   


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33635
365 yx بالطرح نجد   3635  yx 65بما ان العددان و

قاسم للعدد 6أولیان فیما بینھما فحسب نظریة غوص   3x أي ان kkx و منھ 63: kkx :63

بالتعویض في  1 نجد kky مجموعة الحلول ھي 53:   kkkS :53;63'

S      :استنتج  حلول الجملة )3 
 
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
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و منھ 63 kkx :1930.

4(a وb  0001عددان طبیعیان حیث a و3في النظام ذو الأساس 0b 5في النظام ذو الاساس.
حتى تكون الثنائیة و ین  یعت ba حلا للمعادلة ; 1

3
0001 a یكافئ 90243333 245 a 30و     و 25126550 235

b

50و    و لدینا ba حلا للمعادلة ; 1 365یعني  ba بالتعویض نجد    3251266902435  

و  منھ نجد      3251266902435  1212150306أي ان   2022551أي ان  

نجد 0لما 
25

202
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و منھ   423290243 aو    3524252126 b

) :نقاط 4(التمرین الثاني 

الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  kjiO نعتبر النقط ;;;   3;1;2,5;3;1;4;
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تحقق أن الشعاع  ال-ب 1;2;2 n ناظیمي للمستوي ABC 0286نحسب. nAB و
0718. nACإذن محققة

للمستوي ن معادلة دیكارتیة یعیت ABC 122ھي  zyx
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


;0:
ln1

ln1
ln1

t

tz

ty

tx

بوضع   tk ln نجدRk

kz

ky

kx














:
1

1
1

و منھ 1;1;1u

من نقطة  ھي 1;1;1 L

لتكن - ب zyxM نقطة من المستقیم ;; ایجاد
2EM بدلالةt

                    1ln2ln31lnlnln211 22222222  tttttzyxEM

نضع 2EMد أصغر قیمة اجای-ج tfEM 2  و ندرس اتجاه تغیر الدالةf نجد أن    
t

t
tf

1ln32' 
 تنعدم

'f 3عند
1

et  وسالبة على المجال ;







3
1

;0 e و منھf متناقصة على المجال







3
1

;0 e و متزایدة  على المجال









;3

1

e 2إذن أصغر قیمة تصلھاEM 3عندما
1

et  أي
3
22 EM المسافة بین النقطة و منھE و المستقیم 

ھي 
3
2.

على المستقیم Eالمسقط العمودي للنقطة Hج إحداثیات ااستنت-د   3نعوض في التمثیل الوسیطي
1

et  ھي







 

3
4;

3
2;

3
2

H

لة سطح الكرة دمعاةباكت-و S التي مركزھاE و یمس المستقیم  ھي مجموعة النقط zyxM حیث ;;

     
3
2211 222  zyx 0یكافئ

3
16422222  zyxzyx

.014212لدینا Aقائم في  ABCین أن المثلثیبت-أ)6 ACAB  ومنھ محققة

ABCالمثلثةب مساحاحس
4

87
4

329
2

49
4
1164169

2
1







 ACABS ABC

نحسب ABCDب حجم رباعي الوجوه احس-ب       
3
4

3
132222

; 


DABCd

و منھ الحجم ھو       
9

87
3
4

4
87

3
1;.

3
1

 DABCdSv ABCABCD.
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) نقاط5(التمرین الثالث 

ركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس مالمستوي ال vuO ;;

: المعادلة  ℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة   04cos4: 2   zzEحیث  ;0.
حل للمعادلة ت أنھ إذا كان اثبا)1 E04فإنcos42   04یكافئcos42   أي ان

04cos4
2

 و منھذه المعادلة ھو كذالك حل لھ.
:  نضع )2 sin2cos21 iz   و sin2cos22 iz    .
المعادلة حل1zتحقق أن     ال-أ E یعني

    04cossin2cos24sin2cos2 2   ii أي ان
    04cos.sin2cos24cos.sin2sincos4 222   ii

  04sincos4 22   بما ان  1sincos 22   044فإن  1بما أنz حل المعادلة E 1فإنz حل لھذه
21المعادلة أي  zz حل.

على الشكل الأسيةباكتال-ب          ieiiiz 2sincos2sincos2sin2cos21 و
          ieiiiz 2sincos2sincos2sin2cos22

      ii ezez 2,2 ieو12
z

z 2

2

1 .

نيیعOمثلث قائم في 21MOMالتي من أجلھا یكون   ج قیمة   ااستنت-ج   

2

; 21 OMOMو لدینا

  2argarg;
2

1

1

2
21 



















z

z

z

z
OMOMُطابق نجدن 




2
2  و منھ kk :

2
2 


إذن

 kk :
24


.

ن  یعیت- د  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz 32حیث  iez و 3ھي دائرة مركزھا ذو اللاحقة
.2نصف قطرھا 

نعتبر )3 


 2
3
 و النقطABC 12لواحقھا على الترتیب ,, , zz 2و

3تحقق أن    ال-أ

1

2

2
2 

i
e

z

z



 : لدینا

36
2

6
5

6
7

1

2

32

32
33
33

231
231

2sin2cos2
2sin2cos2

2
2 






 ii

i

i

ee

e

e

i

i

i

i

i

i

z

z

















.متقایس الاضلاعABCالمثلثمنھو 
ن مركز  و نصف قطر الدائرة یعیت-ب 1 المحیطة بالمثلثABC 212بما أن  zz فإن النقطABC تنتمي ,,

2و نصف القطر Oإلى الدائرة ذات المركز 
في المستوي الذي یرفق بكل نقطة 1Sنعتبر التحویل النقطي )4 zM النقطة '' zM3حیث'  izz.

فھو دوران زاویتھ 1iبما أن و عناصره الممیزة1Sین طبیعة التحویل یعت 
2

arg 
i و مركزه ذو اللاحقة

i
i

z
2
3

2
3

1
3

0 



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)  :نقاط 7( التمرین الرابع 
الدالة العددیة المعرفة على  gلتكن :  الجزء الأول ;0 بــ  :      1

1
1ln1ln 



x

xxxg

لدینا gتغیرات الدالةةسادر)1  11
1

11lnlimlim 
















 

 xx

x
xg

xx
و   


xg

x 0
lim

المشتقة  
 

 
   2

2

2

2

2 1
1

1
111

1
11

1
1'
















xx

xx

xx

xx

xxx
xg 12اشارتھا من اشارة  xx

متناقصة  على gممیزھا سالب فھي  سالبة إذن  ;0 جدول تغیراتھا
0x

ـــ xg '


1

 xg

من xأنھ من أجل كل نستنتج   من جدول تغیراتھا)2 ;0 :  0xg حاد من الأسفل لھذه الدالة 1لأن.

:     بــ ℝالمعرفة على xالدالة العددیة للمتغیر الحقیقي fلتكن: الثانيالجزء  

   















 

0:1

0:11ln

xexxf

xx
x

x
xxf

x

و 

 fCالمنحني الممثل للدالةf في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j
 

11lnlim:  ن أن یبیت-أ)1 





 

 x

x
x

x
بتغییر المتغیر نضع : 

x
t

1
 و منھ  0lim 


t

x

  1
1

1lim1lnlim1

11ln
lim1lnlim

00













 







 

 tt

t

x

x
x

x
x

ttxx
.

و منھ   














 


11lnlimlim x

x

x
xxf

xx

ب احس-ب xf
x 
lim :    01limlim 



x

xx
exxf0منھ وy معادلة المستقیم المقارب العمودي.

بما أن 0مستمرة عند fن ان یبیت)2

        011ln1lnlim11lnlimlim
000

fxxxxxx
x

x
xxf

xxx
















 

 
لأن    0lnlim

0



xx

x

0مستمرة عند fو منھ التزاید المقارن 
0و على یسار 0یمین الدالة على  fقابلیة اشتقاق ةسادر)3

 















 


 

11lnlim1lim
00 h

h

h

hf
hh

و منحناھا یقبل مماسا 0غیر قابلة  للاشتقاق على یمین fو منھ 

.موازي لحامل محور التراتیب
    21lim11lim1lim

000







 








 



  h

e
e

h

eh

h

hf h
h

h

h

hh
11limلان 

0







 
 h

eh

h
قابلة للاشتقاق fو منھ 

.نقطة زاویة 0و منھ النقطة ذات الفاصلة 0على الیسار  إذاَ منحناھا یقبل مماسا للمنحني على یسار النقطة ذات الفاصلة 
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ین أن یبت)4     
   








0;:'
;0:'

xxexf

xxgxf
x

مستمرة على المجال fبما  ;0ھذا المجال ووقابلة للاشتقاق على

         xg
x

xx
xx

x
x

x
xf 











 

1
1ln1ln1

1
1.1ln' وھي موجبة على ھذا المجال و منھf متزایدة

على ھذا المجال
f قابلة للاشتقاق على المجال 0;و    xxx xeexexf  متزایدة fھي موجبة على ھذا المجال و منھ '1

على ھذا المجال
جدول تغیراتھا

0x

++ xf '


0

 xf

2ن أن المستقیم ذا المعادلة  یبیت)5 xy  مقارب للمنحني fC بجوار لدینا

     01111lnlim2lim 













 

 x

x
xxxf

xx
و ھو المطلوب 

المنحني اءأنش fC

انتھى الموضوع الأول
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ین أن یبت)4     
   








0;:'
;0:'

xxexf

xxgxf
x

مستمرة على المجال fبما  ;0ھذا المجال ووقابلة للاشتقاق على

         xg
x

xx
xx

x
x

x
xf 











 

1
1ln1ln1

1
1.1ln' وھي موجبة على ھذا المجال و منھf متزایدة

على ھذا المجال
f قابلة للاشتقاق على المجال 0;و    xxx xeexexf  متزایدة fھي موجبة على ھذا المجال و منھ '1

على ھذا المجال
جدول تغیراتھا

0x

++ xf '


0

 xf

2ن أن المستقیم ذا المعادلة  یبیت)5 xy  مقارب للمنحني fC بجوار لدینا

     01111lnlim2lim 













 

 x

x
xxxf

xx
و ھو المطلوب 

المنحني اءأنش fC

انتھى الموضوع الأول
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ین أن یبت)4     
   








0;:'
;0:'

xxexf

xxgxf
x

مستمرة على المجال fبما  ;0ھذا المجال ووقابلة للاشتقاق على

         xg
x

xx
xx

x
x

x
xf 











 

1
1ln1ln1

1
1.1ln' وھي موجبة على ھذا المجال و منھf متزایدة

على ھذا المجال
f قابلة للاشتقاق على المجال 0;و    xxx xeexexf  متزایدة fھي موجبة على ھذا المجال و منھ '1

على ھذا المجال
جدول تغیراتھا

0x

++ xf '


0

 xf

2ن أن المستقیم ذا المعادلة  یبیت)5 xy  مقارب للمنحني fC بجوار لدینا

     01111lnlim2lim 













 

 x

x
xxxf

xx
و ھو المطلوب 

المنحني اءأنش fC

انتھى الموضوع الأول
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الموضوع الثاني

) :نقاط 4( التمرین الأول

48113فإن العدد  nین أنھ من أجل كل عدد طبیعيیبت)1 3  nn 3یقبل القسمة علىn

لدینا   1693348113 23  nnnnn محققة.
1693فإن العدد  nأنھ من أجل كل عدد طبیعيتبیین )2 2  nn لدیناعدد طبیعي غیر معدوم

111316481نحسب الممیز  و منھ 1693 2  nnإذاَ  عدد صحیح موجب تماما فھو عدد طبیعي
.جداء عددین طبیعیان ھو عدد طبیعي 

:2أكبر من أو یساوي nأنھ من أجل كل عدد طبیعيإثبات)3   3;483;113 3  nPGCDnnnPGCD

نضع   dnnnPGCD  3;113 و 3  '3;48 dnPGCD 

nnقاسم للعددین dلدینا 113 3  3وn فھو قاسم للعدد     4811316933 32  nnnnnو منھd48قاسم

d......'قاسم للعدد dإذا   1
فھو قاسم للعدد 3nو 48قاسم للعددین d'لدینا    nnnnn 1134816933 32 و منھ'dقاسم

 nn 113 3   إذا'd قاسم للعددd........... 2 من 1 و 2  نجد أن'dd 

3248لدینا  48ین مجموعة القواسم الطبیعیة للعدد یعت)4 4 1025عدد القواسم ھو  مجموعة القواسم ھي
 48;24;16;12;6;4;3;2;148 D

لدینا 
3

481693
3
113 2

3







n
nn

n

nn یكون
3
113 3




n

nn عدد طبیعي یعني ان 3n و48قاسم للعدد

nn 113 3    و منھ نجد قیم عدد موجبn 0;3;9;13;21;45ھي

) :نقاط 4(التمرین الثاني 

الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  kjiO )نعتبر  المجموعة ;;; )النقط ( ; ; حیث (
054222  yzyx.

أن إثبات)1 S054222لدیناسطح كرة  یطلب تعیین مركزه و نصف قطره  yzyx  یكافئ
  92 222  zyx و ھي معادلة سطح كرة مركزه 0;2;0 3و نصف قطرهR.

نعتبر المستوي )2 Q  0222المعرف بالمعادلة  zyx.
د الوضع النسبي للمستوي یحدت-أ Q و سطح كرة Sنحسب المسافة بین مركز S  و المستوي Q لدینا

     
2

144
202202

; 



Qd بما أنھا أقل من نصف قطر سطح الكرةR فإن Sو Q متقاطعان.

أن نقط تقاطع المستوي إثبات-ب Q و السطح الكرة Sمما سبق نستنتج ان تقاطعھما دائرة نصف قطرھا ھو دائرةr

بتطبیق نظریة فیثاغوس نجد   222 ;QdrR  و منھ   549; 22  QdRr

نعتبر المستوي )3 mP المعرف بالمعادلة  021212  mmzymmx حیثm عدد حقیقي.

لیكن -أ  المستقیم الذي یشمل النقطة 0;1;0 A و شعاع توجیھھ 2;0;1 u.
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ن أن المستقیم یبیت  محتوى في المستوي mP. المستقیم لدینا تمثیلھ الوسیطي ھو

  Rt

tz

y

tx














 :
2
نعوض في المعادلة الدیكارتیة نجد :1  0212212  mmtmmt محققة

التي یكون من أجلھا المستوي mد الأعداد الحقیقیة  یحدت-ب mP مماسا للسطح الكرة S أي ان

        
 

3
149

63

214

21022102
;

2222












mm

m

mmm

mmmm
Pd m  3یكافئ

149

63
2






mm

m

9368136369بالتربیع و ضرب الطرفین في الوسطین نجد    22  mmmm 22و منھ 8136 mm 

0mو منھ 

التي یكون من أجلھا المستوي mد الأعداد الحقیقیة  یحدت-ج mP  عمودي على المستوي Qلدینا شعاع ناظیمي mP ھو
 mmmvm ;21;2  و شعاع ناظیمي لي Q ھو 1;2;21 n

المستوي  mP  عمودي على المستوي Q 0.1یعني أن mvn 29424.1لدینا و  mmmmvn m و

029منھ نطابق  m و منھ
9
2
m.

:) نقاط5(التمرین الثالث 

0124: المعادلة  ℂحل في مجوعة الاعداد المركبة)1 2  zz 12نحسب الممیز للمعادلة حلین متمایزین ھما

4
3

4
1

1 iz  و
4
3

4
1

2 iz 

لیكن العدد المركب  حیث )2
4
3

4
1

iz .

z :و zلكل من العددین الشكل مثلثين یعیت-أ





 

3
sin

3
cos

2
1 

iz و













 






 

3
sin

3
cos

2
1 

iz.

حیث kLلیكن العدد المركب -ب
kk

k iiL 


















4
3

4
1

4
3

4
عدد صحیح نسبيkحیث 1

ن أن یبیت





  3

sin
2

1
1

k
iL

kk
لدینا 








































 



3
sin

2
1

3
sin2

2
1

2
1

2
1

2
1

2
1

1
3333 k

i
k

ieeeeL
kk

k
i

k

k
i

k

k
i

k
i

k



و منھ   0672sin
2

1
3

2016sin
2

1
201720152016 






 


iiL

المستوي الركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس نعتبر في )3 vuO ABالنقطتان ;; ذات اللاحقتان ;

322 iz A   322و izB  على الترتیب  وC صورة النقطةB بالدورانR الذي مركزه النقطة

A و زاویتھ
3

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لدینا Cلاحقة النقطة Czنیعیت-أ  CBR  أي أن AB

i

AC zzezz  3


و  منھ 

    8322
2
3

2
11322

2
3

2
11 33 


























 iiiizezez A

i

B

i

C



متقایس الأضلاع CABین أن المثلث یبت-ب

326لدینا  izz CA   326و izz CB  34وizz AB  و منھ
34481236  CA zz  34و CB zz 34و AB zz و منھ محققة.

)  :نقاط 7( التمرین الرابع 

: الجزء الأول

:بما یلي ℝالمعرفة على gنعتبر الدالة  1  xexg x

ب ا﴾ حس1 xg لدینا    '  1'   xexg و تكون موجبة  على المجال 0تنعدم عند ;0 و سالبة على
المجال  0;الدالةو منھgمتزایدة على المجال ;0 و متناقصة على المجال 0;.

ℝمن xمن أجل  كلن أنیبیت﴾ 2  0xg مما سبق نجد أن الدالة تقبل قیمة حدیة صغري ھي  00 g من أجل  و منھ
ℝمن xكل  0xg  َ01إذأ  xe x و منھ. 1 xe x

: الجزء الثاني

: بـ ℝوالمعرفة على xللمتغیر الحقیقيfنعتبر الدالة  
xex

x
xf 


و لیكن  fC تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس , ,O i j
 .

ℝ∗ :من xین أنھ من أجل   كلیبت)1 
xxe

xf 11

1


 : لدینا 

xx

x

xee
x

x

ex

x
xf 11

1
1








 

و منھ  

  011

1limlim 





x

xx

xe

xf و  111

1limlim 





x

xx

xe

xf 1المستقیم ذو المعادلةy مقارب أفقي

للمنحنى  fC جھة0المستقیم ذو المعادلة وy مقارب أفقي للمنحنى fC جھة

ℝ     :من xكلن أنھ من أجل یبیت)2   
 2
1'

x

x

ex

ex
xf










لدینا     
 

 
 22

11'
x

x

x

xx

ex

xe

ex

exex
xf

















 و اشارتھا  من إشارةx1 و منھ فھي موجبة  على المجال

  و سالبة على المجال 1; 1; إذاَ الدالة متزایدة على المجال  و متناقصة على المجال 1;
 1;



13

fجدول تغیرات الدالة 

1x

0 xf '

11

e

1

1

 xf

معادلة المماس للمنحنى ةباكت)3 fC في النقطةOھي مبدأ المعلمxy 

ℝمن xتحقق أنھ من  أجل كلال)4   
  1


xg

xxg
xfxلدینا

     
  1

12














 







 xg

xxg

ex

exx

ex

xxex

ex

x
xxfx

x

x

x

x

x

أنمما سبق نجد    
  1


xg

xxg
xfxو اشاراتھا   من اشارةx ومنھ  المنحنى fCالمستقیم ق ویقع ف  على

المجال 0; و یقع تحتھ على المجال ;0

اء أنش)5   وC f.

انتھى الموضوع الثاني
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
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
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
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